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UTAH nsustia

A gyermekvédelemről.
Irta : gróf Edelsheim Gyulay Linót,

az Országos Gyermekvédelmi Liga elnöke.

Van-e nagyobb kincsünk a gyer­
meknél ? És mégis ulon-utfélen talá­
lunk rongyos, beteg, éhező, fázó elha­
gyott, züllött gyermekeket.

Mi az oka ennek ?
Talán a szülői szeretet hiánya ?
Téved aki azt hiszi ! Inkább a 

nehéz, megélhetési viszonyokban kell 
keresni a baj okát és főleg abban, 
hogy a társadalom még mindig nem 
ismerte lel azt a kötelességet, hogy 
ott, ahol a szülő képtelen gyermekéről 
gondoskodni, ott a társadalom vállalja 
magára a gyermekek felnevelését. A 
szervezett társadalom ; az állam már 
megtette az első lépést, amikor megal­
kotta a gyermekvédelmi törvényeket és 
felállította az állami gycrmekmenhelyc- 
ket, a melyekben most 25.000 gyer­
meket gondoznak. Már 
volna hinni, hogy ezzel 
nyel meg fog szűnni 
nyomorúsága.

Pedig dehogy szűnt meg ! Nap­
nap után megzörgetik ajtónkat szegény 
rongyos asszonyok csecsemővel a kar­
jukon s krajcárt kérnek, mert napok 
óta nem ettek ; zimankós, zord időben 
ott állanak az utca szegletén s a ha­
vas, esöverte rongyból didergő kis 
gyermek nyöszörgése hallatszik. Mege­
sik a szivünk, a mikor ezt látjuk ! 
Mit tehet az az ártatlan kis gyermek 
arról, hogy apját munkaközben bale­
set érte ? Hogy anyja fekvő beteg P 
Vagy hogy létét a könynyelmüségnek, 
a pálinka hatásának köszöni ?

Nem is ez a kérdés. Hanem az, 
hogy ha már az a szerencsétlen kis 
jószág itt van, akkor meg kell mente­
ni az életnek, az emberiségnek.

Nem szabad megengedni, hogy 
szánalom és könyörületesség hijján

azt lehetvtt 
az intézmény- 
a gyermekek

egy is elpusztuljon közülük ; meg 
kell törni azt a közönyt, amely elfor­
dult tőlük ; a szeretet melegével le 
kell olvasztani a szivekről azt a jégré­
teget, amely azokat érzéketlenné teszi 
a kicsinyek sorsa iránt.

Fel kell ébreszteni a lelkiismere­
tet, tettekre kell bírni a felebaráti sze­
rető tel s meg kell erősíteni társadal­
munkban azt a tudatot, hogy amikor 
az elhagyott gyermeket védi, nem ir­
galmasságot gyakorol, hanem köteles­
séget teljesít.

Mindenki tudja, aki gyermekvéde­
lemmel foglalkozik, hogy nincsen az a 
rossz sorsban sínylődő gyermek, aki­
nek baján pénzzel és szeretettel segí­
teni ne lehetne. Ha tehát annyi pénz 
állana rendelkezésre, hogy az elhagyott 
gyermekek tartásdijai fedezhetők len­
nének s annyi szeretőtől fog sarjadni 
a szivekben, hogy foglalkozzunk is a 
mások gyermekeivel, akkor elértük cé­
lunkat.

A tapasztalatlanok azt kérdik :
Hát nem költ a gyermekvédelem­

re elég pénzt az állam ? Nem tartanak- 
e fenn a törvenyhatóságok, községek, 
egyletek, egyesületek gyermekvédelmi 
intézeteket elegendő számban ? A tár­
sadalomnak nevesebb és tehetősebb 
tagjai nem áldoznak-e a jótékonyság­
nak tulon-tul ?

Hát bizony ebben van egy sze­
mernyi igazság, de nézzünk csak a 
dolgok mélyére.

Az egyesületek a már teljesen ki­
használt társadalomtól segítséget alig 
kapnak s a jótékony bazárok és táncz- 
mulutságok, élőképek, kiállítások költ­
séges rendezésén s főleg pénzügyi si­
kertelenségén okulva, létföntarlásuk ér­
dekében az államhoz fordulnak segít­
ségért.

Viszont az állam a maga 5 szá­
zalékos betegápolási potadójából, a 
melynek csak egy kis hányada fordít­
ható gyermekvédelmi célokra, még

azoknak a feladatoknak a teljesítésére 
is alig képes, amelyekre a törvény kö- 

I telezi.
Oil állunk tehát ma, hogy úgy az 

állam, mint a gyermekvédelemmel fog­
lalkozó egyesületek, a társadalom élénk 

j érdeklődése és hathatós anyagi támo­
gatása hijján feladataikat teljesíteni 
1 képtelenek.

Másrészt a megadóztatott és foly­
tonos gyűjtésekkel zaklatott társadalom 
ki van merülve és nem hajlandó újabb 
áldozatokra, a mi nem is csoda, mert 
a különféle egyesületek tagjegyzékének 
átolvasásánál azt látjuk, hogy az ösz- 
szes egyesületeknél a társadalomnak 
csak egy bizonyos osztályával találko­
zunk s a tagok kevés kivétellel min­
dig és mindenütt ugyanazok, legföljebb 
a védnöknök és elnökök változnak. Ami 
pedig azt az ellenvetést illeti, hogy 
nem elégitik-e ki a meglevő állami és 
társadalmi gyermekvédelmi intézetek a 

I mutatkozó szükségletet, — hiszen alig 
van a gyermekvédelemnek olyan ága, 
amelyet valamelyik egyesület föl ne ka­
rolt volna - csak azt jegyezzük meg, 
hogy bizony a gyermekvédelemnek óri­
ási területe hever még parlagon, meg- 
müvetlenül, s bár az egyes jótékony 
egyesületek meg is kezdették működé­
sűket, sok helyen az első kapavágás­
nál tovább alig értek.

Látjuk, hogy a gyógyíthatatlan be­
teg, avagy a testi es szellemi fogyat­
kozásban szenvedő gyermekek milyen 
kis hányada áll rendes intézeti gondo­
zásban, továbbá a siketnéma és vak 
gyermekeknek milyen óriási száma 
van még igaz gondozás hijján !

Már ezen igények kielégítése is 
rengeteg öszszeget emésztenek föl, pe­
dig még meg sem említettük a gyer- 
meksanatóriumok kérdését ; hol van 
még a fázó és éhező gyermekek ruhá­
val és étellel való ellátása ? A napkö­
zi otthonok áldásdus működésének fá- 

és fejlesztése ?mogatása

TAVASZI ÚJDONSÁGOK deutsch oávid fia
Nagy választék legújabb ruhakelmék, divatáruházában

különlegességek costürn kelmékben. SZIGET VÁR OTT.
Vidékre minták ingyen és bérmentve. ...----------- =
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A szegény iskolás gyenne veknek 
tandíjjal és tanszerekkel való ellátása ?

Legutóljára hagytuk pedig azt, ami 
nézetünk szerint az előbbieknél is fon­
tosabb : a szigorúbb nevelést igénylő 
gyermekek számára berendezendő in- 
ternátusok kérdését.

Gondoljunk csak azokra a züllött 
csavargó gyermekekre, akik a vétségek­
nek és bűntényeknek minden fajára ké­
pesek.

Ezeket a gyermekeket a Javító in­
tézetbe kellene adni, de ott nincs hely,

A villanyvilágításról.

Értekezlet a városházán.

óhajtják nyilatkozatot Írnak alá. - Ha ezen 
I a Iára sí iv beérkezik, fog az elöljáróság a 
kúp vise létestül öthöz jelentést tenni.

Végül még megjegyezzük, hogy az ér­
tekezleten megjelent Kóbor Testvérek pécsi 
eloeti'oteelmikai vállalat megbízottja is, aki a 
villanyvillágitásra nézve, több irányban fol-

— Saját tudósítónktól.
Népes értekezlet volt hétfőn délután a

városházán. A tanácsterem egészen megtelt világos,utol adott, am. azonban tormv.szete-
az érdeklődőkkel, kik a létesítendő villany 
világítás megvitatása végett jöttek össze. —

sen ezen kérdés megoldásánál befolyással 
nem lehet, mert a képviselőtestület minden

Az értekezlet lefolyásáról az alábbiakban. | bizonnyal nyilvános pályázat utján fogja
ezen vállalatul létesíteni.számol be tudósi tőnk :

Walde Lajos városbirö nyitotta meg az
s így a 
hctö.

legtöbb gyermek el sem helyez- LT ekezletet.
Mint tudjuk az aláírási ivei már teg­

nap kibocsájtoltak és azzal egy községi kö-
Varglia Sándor főjegyző előadta, hogy j m házról-házra jár.

A szigorú nevelést igénylő gyßf-1 a képviselőtestület kebelében ismetelve azon 
mekeknek a gyermekvédelmi törvények j óhaj nyilvánult meg. hogy a közvilágítás 
és reudeletek az internátusok tölállitá- megfelelő módon való rendezése telessék tu­
sát írják elő, a melyeket azonban az nubnány tárgyává. Ennek folytán az, elöljá- 
állam pénzügyi szempontokból ez idő- r(jság a közgyűlésen felemlített acetylen.

H 1 R E K-
szerint nem létesíthet. benoidgáz és villanyos világítás kérdését ta-

Az ilyen internátusok fölállitása nulmányozván, több helyen tudakozódott is 
nem lehet a társadalmi jótékonyság I es mr. a meggyőződésre jutott, b ■ y a vi- 
föladata, mint ahogy nem föladata a hígítás kérdése legezólszerübben es legbasz- 
börtönök, f egy házak és javítóintézetek nosabban csak n villanyos világítással oldható 
fölállitása és föntartása sem. De hogy - j meg. Mielőtt azonban ez ügyben a képvise- 
ha a társadalom a gyermekvédelemnek lötestületbez. javaslaton tenne, kivánvatos- 
cgyéb ágait teljes mértékben fölkarolná, nak tartotta, hogy a város közönségének 
akkor az államnak több pénze volna minden "bégéből egybehívott értek.*.-,i.jt elé 
fordítható ilyen internátusok létesítésére, I terjessze e/.en ügyet a végből, hogy nyHat- 

Felsoroltuk nagyjából a legégetőbb j kozhassék a város közönségé, vájjon óliajl- 
bajokat, melyeken segíteni kell, bár tá 
volról sem mondottuk el mindazt, amin 
segíteni lehetne. De ez is elegendő arra, 
hogy felébressze a szunyadó lelkiisme 
retet, mert mindenki érzi, hogy e bit- 
jók gyógyítást igényelnek. !

— A gyermek nap. Az országos gyer­
mekvédő liga f. é. április hó 2 és 3-án 
Gyermeknapot tart. Miután nálunk is meg­
tartjuk a gyermeknapot, az Orsz. gyermek - 
védő Liga felkéri a n, é. közönséget, hogy 
vásároljon azon czégekuél, amelyek a gyer­
meknapot megtartják és ezzel az elhagyott 
gyermekek

ja-e a közvilágítási kapcsolatban t magán- 
világításnál a viihmyvil igim-sal a villany vi­
lágit! s .. o' iitóse ülj int tg ■ inni, vagy sem. 
Továbbá nyilatkozza * az . -..ni ivájjon ezen 
világítás behozat ■ , osf.éu unjiandó e a kö­
zönség a villanyvilágítást magán házakba 
is bevezettetni, mert elméikül a tárgyalt do- 
iog alig oldható meg.

Ezen az iig\ 
és többek felszón;

Köszönet Olay képviselőnek. Sziget­
var képviselőtestülete tegnapi közgyűlésén 
Olay Lajos kerületünk orsz. gyűlési képvise­
lőjének a községünk ügyeinek és legutóbb a 
kereskedelmi minisztériumban a turbóki bu- 
csuvásaiok engedélyezése körül kifejtett tá­
mogatásáért es közbenjárásáért: köszönetét 
szavazott.

Egyházmegyei hir. A megyéspüspök 
Ccindery Andrást, eddigi lakúcsai subsidi- 
áriust ugyanoda ad ninisztrátorrá nevezte ki, 
mivel Erdélyi kiérd. osp. plébános súlyos 
betegsége miatt a plébánia vezetésre képtelen.

Mit tárgyalt a varos ? A tegnap 
délutáni közgyűlésen, melyről jövösz.lmunk­
ban hozunk bővebb tudósítást targyallatott 
1. gróf Andrásy Sándor áltál ajándékozott 
íöldteriile elfogadása, d. Közigazgatási bi­
zottság rendeleté a varoson keresztül vonu-

szolgálják.

vonatkozó ismertetés |u (grv ut fentartasáboz való községi
1 ul:'n az erlekezle: hozzájárulás, illetve felemelés megállapitása. 

(egyhangúlag kijelentette, hogy a villany vi- y ßüei. ]j;u,jel es társai kérelme a vámmá
nyugati oidalán zart csatorna létesítése i ránt. 
4. Sous Károly marosvásárhelyi lakos aján­
lata hirdetési oszlopok felállítása iránt. V" 
gül több apróbb ügyek.

1 hígítás létesítését óh j<a és ezt magan ha­
zaikba is befogjak vezettetni, miért is az 
elöljáróság ivet fog körözni, amelv-.m mind- 

megmentésének nemes ügyét „ vi!lanyl házaikba bevezettetni

B o r u 1 a t.
A „Délsomogy“ eredeti tárcája.

Irta : Lunpérth Géza

Enyhe fuvabnak szárnyán megjött a 
napsugaras kikelet s teleszórta virággal a 
Bathóék kis udvarát, fehér kék ibolyával,
piros-kék jácinttal és tarka tulipánnal.........
Az eresz alatt, tavaszi vidám kedvvel, ger 
le játszott, csókolózott a párjával, a gyöp 
pádon Bathó Béla az édes kis feleségével.

Nem tudom édes.
- Gondolkozzál csak egy kicsit : ma 

ogy éve . . . emlékszel l
Ma egy éeve egy éve .

olvasom, igy kezdődik :
Gyönyörű tavaszi nap volt nos emlék­

szel ?
— \z valószínű, édes, de nem cm

Hiába nem emlékszem ; hjah a nagy el lúg- lók-zem ; annyi szop tavaszi nap volt, ab ! 
laltság, az a sok h vatalos gond, az ember tavaly különösen sok ! 
arra sem ér rá, hogy a maga dolgait eszé­
ben tartsa. így nem emlékszem, hanem a 
jegyzőkönyvemben, ott minden pontosan lel 
van jegyezve, majd utána nézek .

. . . jogász, — majális . . . V .
— Az már kedvesebb.

A Margitszigeten“ . . .
— Olt csak ogy, és azon az

Köröttük a tavaszi lég tele volt mámo- 
ritő virágillattal, mint az ö szivük szerelem­
mel, fölöttük a tavaszi cg tiszta volt és a kis menyecske pajkos incselgéssel 
fellegtelen, mint az ö tizhúnapos boldogságuk, pedig azt mondom, hogy szegyeid m 

— Milyen bobó is voltam én -- szólt ; Béla, még azt is a jegyzőkönyvedbe : 
a fiatal asszony — ez a szép tavaszi naj 
juttatja eszembe—-, ugy-e tudod, mit V

— Köszönöm, kedves a 1 bíró ur. köszü- illemnek, az én szivemnek csak egy leány,
, csak hagyja, megvagyok róla győzöd- csali egyetlenegy ! Emlékszem, igen, tv kis

cm- bob'), ma egy éve — olt találkoztunk elő­
zőit szór. Nagyon szép nap volt ez, Ilonka, i 

én boldogságom születő-napja.
;.tcl I Lit csakugyan ••ulókszel ?

— De inilyem apróra ; utolsó szigor­

ve, tudom, hogy ponto-, lelkiismereti; 
bér, mondaná erre a járásbiró ur, —

ad,
1— hátba elolvasná valaki V A . . . en, lásd latomat leltem le az nap, estefelé kirándul 
1 sokkal jobb li Ayr© irtani — a szivembe. Majd tu k a - igeire, a hajó udélzetvn találkoz-

loyonk motiai 
igyunk mohai 
iöYunK moliai 
igyunk moliai

u &
MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes forrás, mint természetes szénsavéin ásványvíz. !•' Héti,ne , tiszt-', kellemi-s • 
óvszer fertőz < elemek ellen, hanem a benne f< ; i i- ■" -gyomor légcső-, húgyszervi betegségeknek 26 ev óta bébi
zonyosodott, hogy mén ragályos bgtegségektöl is. mint typhus, cholera, magkiinélteltuk azok, akik közönséges vóviz ii .-;t , baktel immentes mohai Agnes
vízzel eltek Legjeles hb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos • smci > nyilatkozat a fon ismertető l . i i, n sható Háztartások számára máafóllite­
resnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű musters- gesen szénsavval telített vizául. s..t vóiIh i..m-i : „lesóbb ujiy le ry az Ágnes-forrás vizet, 
a legszegényebb ember is könnyen megszerez.hesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezi) ,. inott a forrás j/or|ua|t hfirvÍ7 f
leírásának ismertető füzete Ingyen kapható A fórráskezelősóg. Kapható minden fiisz.oritzletben és elsőrangú vendéglőben. IXvUVvIl UUl flí •

forrás!, ha gyomor-, Ml- és léolmrullol szabartiilni akarunk 
iorrási. ha a Lschajl oyópyitam akarjuk, 
forrás!, ha éh siyhiány is eiuésztssi zavarok állanak M. 
forrás! ha a: nőktől és sároasáotúl szabadulni akarunk.

\ ii.ii y ti vi / : dús snsavtartul mánál fogva nemcsak bi/.los
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— Egy család a romok alatt. Barcs 
községben a múlt héten Babies György bar­
csi lakós napszámos háza, a nedves időjá­
rás folytán összeomlott és romjai alá temet­
te úgy Babies Györgyöt, valamint családját. 
A segítségére siető szomszédok mire kitud­
ták őket a romok alól menteni, egy gyer­
mek már halott volt ; a csálád többi tagjai 
pedig súlyos sérüléseket szenvedtek.

— Polgári iskolák reformja. A ^Nem­
zeti iskola“ f. évi 12. számában olvassuk, 
hogy a polgári iskola reformja közeledik a 
megvalósítás felé. Apponyi Albert gróf mi­
niszter a polgári iskolák reformját a lehető 
legrövidebb idő alatt keresztül akarja vinni. 
A reform a maga egészében készen van s 
talán már nem is hónapok kérdése, hogy 
nyilvánosság elé kerüljön. E szerint a mi­
niszter a hat osztályos polgári iskolát meg­
toldja a hetedikkel s teljes középiskolai jel­
leggel egységes marad. A tanulók érettségi 
vizsgálatot tesznek és önkéntességi joguk 
lesz. A polgári iskolát kiveszik a tanfelügye­
lőségek hatásköréből s külön főigazgatóság 
vezetése alá adják. Ez a törvény városunk 
tanügyi viszonyaiban is érdekes változáso­
kat fog létrehozni, (szerk).

Erszénydobás gyanúja miatt tartoztat­
ták le a héten a csendőrök Magyar Imre 
szigetvári alkuszt, ki e hó 14-én állítólag 
Barcson egy társával 720 korona pénzből a 
már ismert módon erszénydobással fosztotta 
ki Czerlena József szt. borbási sertéskeres­
kedőt. Mint értesülünk. Magyart a csendő­
rök Barcsra kísérték és 8 csavargó közé ogy- 
sorba állították, kik közül a káros kereskedő 
Magyar Imrét bökte ki s benne felismerte 
az egyik kifosztóját. Mindazonáltal Imre ur 
erősen tagad.

— Államsegély az iparostanonc iskolá 
nak. A szigetvári iparostanonc iskolának 
ezer korona államsegély utalványoztatott.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a következő gyászjelentést: Alulírottak mély 
bánattal jelentik úgy a saját, mint az ösz- 
szes rokonaik nevében szeretett jó édes 
testvérük, sógoruk és nagybátyjuk Dr. Mariin 
Sándor Margitliget-üdülőhely tulajdonosa és 
igazgató-orvosa, az óbudai ág. evang. egy­
házközség felügyelője, Pest m. törv. bizotts. 
tagja stb. életének 54-ik évében, súlyos 
szenvedés után, folyó hó 22-én, este 7 és fél 
órakor történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult földi maradványai f. hó 25-ón dél­
után 4 órakor fognak az ág hitv. ev. egy­
ház szertartása szerint a kerupesi-uti teme­
tő halotlasházában rnegáldatni és az ottani 
családi sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetni. Budapest, 1908. márczius 24. Áldás 
és béke lengjen drága porai felett! Martin 
Konrád, Zboray Gyulám: szül. Martin Ma­
riska, Martin Gyula, Martin János, Martin 
István mint testvérei. Zboray Gyula Szende 
Antal mint sógorai. Martin Konrádné szül. 
Ifkanic Lyuba, Martin Gyuláné szül. K Póz- 
ner Lujza, Martin Jánosné szül. Tregele Gi­
za mint sógornői. Szende Vilma, Szende 
Margit, Szende Sándor, Szende Antal, Zbo­
ray Sándor. Zboray Gyula, Zboray Kálmán 
unokaöccse! és húga. Az elhunytban Martin 
Konrád szigetvári állomás főnők testvér 
bátyját gyászolja.

— Engedélyezett kirakodó bucsuvásá- 
rok Turbókban. Már említettük lapunkban s 
valószínűleg olvasóink is emlékeznek rá, 
hogy Szigetvár n. község kérvényt adott be 
a kereskedelmi m. kir. miniszterhez, hogy a 
turbéki búcsúk országos kirakodó vásári jel­
lege és a községnek o részbeni jogosultsága 
elismertessék. — Mint annyi számtalan eset­
ben, úgy most is Olay Lajos kerületünk 
orsz. gyűlési képviselőjének hathatós támo­
gatására volt szükségünk, kinek közbenjárá­
sára a város kérelmét kedvezően intézte el

a miniszter. Itt jegyezzük meg, hogy a kitünően 
indokolt kérvényt Vargha Sándor főjegyzőnk 
szerkesztette s részben neki is köszönhető 
az ügy sikere. S mint értesülünk, a miniszté­
rium ezen kérelem alapján a turbéki bucsu- 
vás írókat a hivatalos vásári törzskönyvbe 
feljegyeztette — Így tehát ezen bucsuvásá- 
rok ezentúl szabadon megtarthatók lesznek. 
— Iparosaink és kereskedőinket, bizonyára 
kellemesen fogja meglepni ezen hírünk. Vé­
gül még megjegyezzük, hogy a helypénzsze- 
dés joga a városé.

— Szinielöadás és felolvasás. A „Kaih.
Legény Egylet“ pártoló és rendes tagjainak 
a böjt szellemével megegyező szórakoztatá­
sára három este u. in. márc. 29-óre, ápril. 
5-ére, és április 12-én a saját helyiségében 
este 8 órakor szinielőadással egybekapcsolt 
ielulvasó estélyt rendez. Belépő ingyenes. 
De az egylet céljaira adományt köszönettel 
fogadunk, amely azonban 20 fillérnél több 
nem lehet. Zene és tánc kizárva.

Márczius 29-iki programúi : 1.) Kétke­
dők ; Szavalja Vörös Károly r. t. 2.) Inqu- 
zició a történelem itélőszóke előtt; Szabad 
előadás : tartja Tóth Lajos egyleti elnök 3.) 
Isten dicsősége : énekli Dudás Géza kántor, 
4.) Perlekedők: irta Bodnár G.; Szereplők : 
Kádár Pista szabómester : Móring Lajos r. t 
Kádárné: Bahócsai Mariska. Cseresnyés: 
Kovács Károly dékán.

Április 5-iki programra. 1.) Szegény 
vándor legény : Szavalja Mórinq L. 2.) Ipar 
gazdasági jelentősége ; Kaffka K, főmérnök 
felolvasása. 3.) Románc : Dudás G. kántor 
éneke. 4.) Cox és Box : Vígjáték 1 felvonás­
ban. Szereplők : Box nyomdász segéd: Szabó 
Mihály r. t. Cox kalapos segéd : Hári József 
r. t. Bunzerné: Fuchs Rozika.

Ápril 12-iki programra. 1.) Komoly 
gondolatok ; Szavalja Kovács Károly dókán. 
2. A kereszt diadala; felöl vasa Gedeon Sán­
dor. Stabat mater: énekli Dudás Géza kán­
tor. Nem tagok 20 fillér belépő dijat fizet­
nek. Az elnökség.

tunk, a Sólyomén. Rózsaszínű ruhád volt, 
kék pántlikával és gyöngyvirágos kalapod . . . 
A kis Benkö Pista mutatott be, szegény fiú, 
és másnap meg akart verekedni velem, mert 
a második négyest veled táncoltam.

— Milyen bohó is voltam én akkor, az 
első percben mikor megláttuk egymást, 
megszerettelek a szivem egész szerelmével 
s úgy vártam azt a napot, mikor egymáséi 
lehetünk, mint a kis ibolya az első meleg 
napsugarat ... és mégis, lásd, mégis úgy 
féltem néha, nem tudtam megbarátkozni a 
gondolattal, hogy már asszony legyek, hogy 
odahagyjam azt a fényes nagyvárost, mely­
ben születtem, nevelkedtem, az örökös vi­
galmakat. zajos élvezeteket, a társaságot, 
azt gondoltam : megöl a falu, a magány, a 
csöudesség .... Szegény mamáin, hiába mon­
dogatta, hogy az igazi boldogságot nem raj­
tunk kívül, hanem önmagunkban kell keres­
nünk és megtalálnunk, nem akartam hinni, 
pedig mennyire igaza volt ! Aztán meg, mi­
kor meghallottam, hogy ez a büszke patiká- 
rus leány azt mondta volna, hogy nem nyug­
szik addig, mig inog nem öli (ezzel a gyil­
kos szóval) a boldogságunkat, — pedig mond­
ta. mert arról is gondoskodott, hogy a mi 
fülünkbe eljusson — hiába tagadtad lo vál­
tig, ón úgy téltem . . . S most olyan nagyon 
boldog vagyok, Béla, olyan nagyon boldog 
De néha —- néha mégis mintha valami bo­

rús sejtelem csapna a szivembe, hogy nem 
sokáig tart ez a tiszta, nagy boldogságom . . . 
máskor megint úgy érzem, hogy még sokkal 
boldogabb, leszek majd,........ majd.

— Az leszel, még sokkal boldogabb, 
édes, aranyos kis anyácskám.

S mire az utolsó tulipán is elvirágzott, 
mikor az első rózsabimbó kipattant, egy ici- 
ke-piciko kis jószággal lett gazdagabb a Bal­
héé k háza és nagy, végtelenjörömmel.

Bathó Béla nyomban egy heti szabad­
ságot kért ; azt mondta túláradó örömében, 
azért van rá szüksége, mert még az apa­
gyilkosnak is megkegyelmeznek, most, mikor 
a szive úgy tele van boldogsággal 1

Pedig dehogy is azért volt.
II.

Talán jól is van az úgy berendezve, 
hogy a verőfényes ég néha egy kicsit el-ol- 
borul. Hanem a Bathóék háza fölött egysze- 
re nagyon, nagyon elborult.

A virágos, hangos bölcsőtől fekete, né- j 
ma koporsóhoz hívta Bathó Bélát szüksza-1 
vn telegramot — az e les anyja koporsójához. I

Rajongva szerette volt öreg édesany­
ját s váratlanul bekövetkezett halála fájó 
sebet ütött megpróbáltatásokhoz még nem 
szokott szivén. Felesége is hirtelen rosszul 
lett, lázas, inagánkivüli állapotban feküdt.

Az amúgy is elborult szivü ember, most

hogy távoznia kelleti volna — hiába biztat­
ta orvosa — aggódó szemeivel már olt lát­
ta felesége arcán azokat a halványpiros kis 
rózsákat, melyek a halálra jegyzett fiatal 
anyák arcán fakadnak . . . Habozott, nem 
tudta elhatározni, hirtelen, mit csináljon '? 
Két óriás vívódott szivében : az anyai és 
hitvesi szeretet . . . mig végre az elsőnek 
egy lehellet-gyönge és mégis oly erős segít­
sége jött : — El kell menned Bélám, menj 
el . . . én már jobban vagyok.

Két napig volt oda, de hosszabb volt 
ez a két nap a végtelenségnél.

Megcsókolta az édesanyja fejfáját és 
ment — röpülni szerelt volna — haza, hogy 
csókolja, ölelje a feleségét s a kis gyerme­
ke — hidegre, holtra vált tetemét . . .

Nagyon elborult egyszerre Bathóék fö­
lött.

A fiatal asszony felgyógyult; lassan, 
lassan visszanyerte régi kedvességét, hóditó 
szépségét, talán még szebb, még kívánato­
sabb volt, mint valaha. Hanem az elborult 
cg nem akart derülni. A virágok egymásután 
hervadtak el, pusztultak ki s egyszer csak — 
tudja Isten — a kacagó, csókolózó gerlék 
is eltűntek onnan az eresz alól, s a gyöp- 
[ladon csak egy magános tücsök czirpelt 
esténkint egyhangú, bus melódáikat . . .

(■Folytatása következik.)
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„DÉLSOMOGY" 1908 március 29

— Az Önkéntes tűzoltó testület köz
gyűlése április hó 5-én délelőtt 10 órakor 
lesz a városház tanácstermében. A tárgyso­
rozat a következő : 1. Jegyzőkönyvi hitelesí­
tők választása. 2. Parancsnokság jelentése. 
3. Számvizsgálók jelentése. 4. Költségvetés 
megállapítása. 5. Parancsnokság és tisztvise­
lők választása. 6. Számvizsgálók választása. 
7. Esetleges indítványok.

— Falopás. Mint tudósítónk jelenti, 
Lőwy Márkusz és Pittner G yörgy csokonyai 
lakosoknak az almamellék! határban lévő 
tűzifa telepjükről Tóth Sándor almamellék! 
téglás 120 hasáb gyertyánfa és bükk tűzifát 
ellopott. A lopott fából melyek az erdei jel­
zéssel voltak ellátva, fentnevezettnél nagyobb 
mennyiségűt megtaláltak a csendőrök, kik 
Tóthot fel is jelentették a járásbíróságnál.

— Revolució a gyermek bál miatt Me­
gint valaki nagy érdemeket akart magának 
szerezni úgy hirtelenében. S nagy ügyesen 
kivette az iskolában a gyermekekből, hogy 
kik voltak gyermek bálon ? A szegény gyer­
mekek vesztükre bevallották, hogy én is — 
éu is. — Nosza rajta, ment a följelentés a 
közigazgatáshoz, de mire odaért, már való­
ságos sodorniává dagadt az ártatlan gyer­
mekbál, mely ember emlékezet óta dívott 
nálunk. A feljelentés következtében általá­
nos kihalgatás volt Gyümölcsoltó boldogasz- 
szony napján az iskolában, hol megjelent 
Dr. Perczel tb. főszolgabíró. Ugyancsak más­
nap délelőtt próbálták ki a városház épü­
letét is mely óh csodák csod;ija nem omlott 
össze, holott 150 asszony volt a teremben 
és folyosón, ez pedig elég teher. Azt hittük 
hogy feminista választás lesz pedig dehogy, | 
kihallgatás volt az édes atyáiníiai, és pedig 
azért hogy a szülőket megbüntessék gyér- j 
mekeikért, még pedig igen érzékenyen. — j 
Az igazat megválva, ezt egy cseppet sem : 
helyeselhetjük, me*! ha a törvény ezt a ré- j 
gi usust tiltja, akkor lessek közhírré tenni, 
a tanítóknak az iskolában kihirdetni. A jelen 
első esetben pedig figyelmeztetni a szülőket, 
hogy ha ez mégegyszer előfordul úgy a tör­
vény értelmében megbüntettetnek. Ez embe­
ri, humánus dolog lenne, de a rideg parag­
raphs alkalmazását első esetben nem tart­
juk indokoltnak. Mint értesülünk em att ál­
talános a telháborodás a közönség körében.

— Lopás. Rabe Kurt Lajosháza pusz­
táján éjnek idején az istállóból egy pár igás 
lószerszámot és 3 hajtőszárt 55 kor. érték­
ben elloptak. A lopott tárgyakat Simon Jó­
zsef és Vörös István poklosi lakósok vették 
meg egy előttük ismeretlen, magát Kovács 
István szigetvári szíjgyártónak nevezett em­
bertől. De miután rájöttek, hogy ők lopott 
portékát vettek, hál visszavitték a szerszá­
mokat a jogos tulajdonoshoz. A csendőrség 
kutatja az ismeretlen tolvajt.

— A szigetvárvidéki gazdasági vasút. A 
kereskedelemügyi miniszter a szigetvár—ka­
posvári h. é. vasút részvénytársaságnak a 
péc-s—barcsi vasul Szigetvár állomásától Do­
bol község, Ujhobol, Győrnépc és Sikota 
puszták, Várad és Bürüs községek, Szent- 
mihályfa puszta, Gyöngyösmellék község Tu­
ti és Pulkova puszta, Lukócsa község. Pfei­
fer Kálmán, Gabár és Rózsa puszták. I)rá- 
vafok község, Körcsünye puszta, Bogdása 
és Markóc községek, Vörös puszta, Dráváké 
resztur község és Csali puszta érintésével

Sztára községig, továbbá a fenti vonalból 
Gyöngyösmelléknél leendő elágazással Tekla- 
község, Vitézi puszta és Kndrőc község 
érintésével Kisendrőcz majorig s ugyancsak 
Gyöngyösmellékről kiágazólag Szörény, Zá- 
dor, Potony és Tótujfalu községek érintésé­
vel a detkovác—tótujfalusi drávarévhez s 
végül a pécs—barcsi vasút ugyancsak Szi­
getvár állomástól Dencsháza község érintésé­
vel Szentegát pusztáig vezetendő keskeny 
vágányu gőzüzemű helyi érdekű gazdasági 
vasútvonalakra kiadott előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó további egy 
év tartamára megújította.

— Összeégett gyermek. Mint tudósí­
tónk jelenti, Stephaich Pál görősgali 
nagybirtokos Hollósi nevű cselédjének neje 
f. hó 24-én beteget látogatni átment a szom­
szédba, s az ideig míg a látogatás tartott 
magára hagyta 5 éves kis József fiát, ki a 
pléh-kályha körül játszadozott s ruhácskája 
a kályhából kipattanó szikrától tüzet fogott, 
mire az anyja hazatért, addig a nyakán és 
hátán súlyos égési sebeket szenvedett.

— Blous, alsó szoknya, gyermek ruha, 
sapka, harisnya, kötény férfi és női fehér- 
nemiieket vegyünk Lehr Izidor áruházában 
Pécs, Király-utcza a színház mellett.

Tounevi hút/AnA-IAn; nüA.AIIUTU04.I wvvaodl 1*01 uijdl Ui vio3Zd~
tért Deutsch Aladár (Deutsch D. fia ezég tu­
lajdonosa) és felkéri t. vevöközönségét, nagy 
választékban raktárra érkézéit tavaszi és 
nyári újdonságai szives megtekintésére.

Az Izraelita Nöegylet Cabaret- 
estélye.

Általánosságban, már lapunk múlt szá­
mában hirt adtunk a szigetvári izr. jótékony 
nőegylet Cabaret-estélyéről. Most is csak azt 
mondjuk, hogy daczára a szép számú kö­
zönségnek, még is több publikumot érdemelt 
volna ezen úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
jól sikerült mulatság, melyről az itt követ­
kező tudósítást adjuk : A fényesen kivilágí­
tott „Korona" nagytermében színpad állott 
zongorával. Ezen a kis színpadon a humor, 
a dal, a táncz voltak az uralkodók.

De mit írunk mi itt bevezető beszédet, 
mikor azt remek összeállításban, tisztán he­
lyi vonatkozással a Cabaret eredetére nézve 
oly remekül mondta cl Oesterreicher Adolf, 
kinek minden egyes mondata harsány kaca­
gást és állandó derültséget keltett. Különö- 

-sen mikor F. Zs. urat utánozva azt mond- 
! ta „Nem adok — Nem adok," Ekkor ele- 
I mentáris erővel tört ki a harsány kaczaj s 
i a kitűnő előadót perczekig tapsolta a kö- 
; zönség. — Ezután Stern Emma ügyesen 
; szavalta el „Szabad-e a legényt szeretni V* 
(Persze, hogy szabad.) — Majd Fehér Mik­
lós mint budapesti és szigetvári Cicerone 

! ügyes mondókéival keltett általános derült- 
I seget.

Fuchs Zsuzsika zongora kísérete mel­
lett a bájos, szép Friedmann Giziké, Kele- 

j men Szera és Fried Gizi remekül táncollak 
s szép tánezukat a szűnni nem akaró taps 
miatt meg kellett ismételniük. Ezután 5 perc 
szünetet jelentett Oesterreicher Adolf, ki a 

: conferancier lisztjét tölté be.

szerint egy szabad iskolát mutatlak be. Hor­
váth Andor mint tanító, Gyárfás Leóm; drné. 
Deutsch Aladárné, Rechnitzcr Sarolta. Stern 
Sándorod, Kardos A, Fehér Miklós Rudi 
József és Fuchs Antal mint tanulók. A ta­
nító (Horváth A.) kérdései és a tanulók fe­
leletei folytonos derültségben tartották a kö­
zönséget, mely igen jól mulatott ezen sike­
rült jelenet alatt. A szereplőket megtapsol­
ták. — A műsor egyik fénypontját képezte 
Lewin Kornélia éneke és játéka, mert mind­
kettővel remekelt. Valóságos művésznő, ki 
iskolázott kellemes hangjával és művészi 
előadásával, bármely színpadon szép sikere­
ket érhetne el. Különösen tetszett a „Va- 
rázskeringő" egyik részlete (duett) melyet 
hehér Miklóssal szépen és ügyesen adtak elő. 
Úgy Lewin Kornéliát, mint partnerét szűnni 
nem akaró tapssal jutalmazta a közönség. 
Ezután Fuchs Zsuzsika, mint ügyes gyors­
rajzoló mutatkozott be, meg is tapsolták 
erto bőven. Rechnitzer Sarolta hosszú mo­
nológját oly híven és kitünően adta, hogy a 
férfiak szive megdobbant a hamis kis me­
nyecskéért. Kedvesen csicsergő játékával tet­
szést és bő tapsot aratott. Végü\Lewin Samu 
ügyes gramophon utánzatot mutatott be s a 
cabaret véget ért. Ferencz Dávid .Darazs- 
ruj" ezztnii alkalmi éicziapot adott ki a nő- 
egylet javára. Előadás után táncz volt haj­
nalig. A négyeseket Kovács tánczíanár ren­
dezte. A mulatság vidám hangulatban folyt le.

b elülíizettok a következők: Visy Sán­
dor 10 K Horváth Andor 8 K. Friedmann 
Jakab (Pécs) ti K. Kobza Károly, Usc.sodát 

I Gusztáv, Fuchs Zsigmond, Kohn Ede, lvail- 
! ka Karoly, üzv. Honig M. Lipótnó (S.-Apáti)
^ a K. Székely Sándor (Kaposvár), Fischer 
Jakabné (Mohács). Schlesinger Jakab, Beck 
Dániel, Salamon Jenő, l)r. Kohn Árminná 
(Szombathely), Baumgartner Adolf 4—4 K.
N. N. 3 K. üzv. Blau Bernálué (Győr,) Ba­
um Sándor (Bécs), Deutsch Dávid, Deutsch 
Aladár, üscsodál Lipót, Stern Sándor Fried­
mann Gyula, Kohn Jakab, Fuchs Mór (Ka­
posvár). b ischmann Adolf, Schön Izidoráé, 
Kardos Gyula, Dr. Gyárfás Leó, Fischmann 
Herrn, N. N. Verböczy János, özv. Glöckner 
lgnaczné, N. N. 2—2 K. Gyenis Lajos 1 K. 
oO fill. Radó Kálmán, Kertész Miksa, Ke­
mény Sándor, Kardos Henrik, Steiner Emil, 
Singer Ármin, Weissz Ignácz (Antalfalu,) 
Réti Gusztáv, Kapun Ede, Epstein Adolf, 
Benedek S. Dr. Magyar László (Budapest.) 
Lauter Jenő 1 —1 K. Összesen 135 K. 50 
fill. Összes bevétel pedig 399 K. 50 fillér volt.

Szerkesztői üzenetek.

Lantos Budapest Köszönettel voltéin. Legkö- 
zelobb sorát ejtjük. A lap az uj ezimre megy. tidwi. 
zöllok !

N. J Pécs Nagyon jól van. Sorra kerül. Kö­
szönöm. Csak rajta I Üdv.

Bőre. Már számtalanszor megmondtuk, hogy 
álnév alatt beküldött dolgokat, tia még olyan jók 
is nem közlünk. Azt csak elhiszi, hogy legalább ne­
künk tudnunk kell, hogy ki ír lapunkba.

0 A. A kérdezett ur jelenleg nincs Szigetváron. 
V F K R Sorsjegyeik nem n vertek

Kiadja a szerkesztőség.

Szünet után a hipermodern pedagógia
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U)h szám
li)08 végrli 1908 végrh

Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény.

u. m.
en el

Az „Üstökös'' kiadóhivatala ciméro (Budapest V 
Szabadságtól' 11.) 9 (kilenc) koronát beküld, akkor :

9. hónapig
azaz 3/i évig (ápr-dec.) kapja a legjobb, legmu­

latságosabb illusztrált élclapot ; azonkívül
megkapja

az 1908.-jan. 1-óta megjelent számokat köztük, 
az 5C> oldalra terjedő

50 éves
jubileumi számot rendkívül órdekes^tartalommal. 

Végül megkapja az „Üstökös"
1907 évi

teljes bekötött évfolyamát ! ( : 1100 oldal ele, kép, 
humoreszk slb. stb.
Csak 9 korona!

Egyetlen alkalom.
Ne tessék elmulasztani.

IIU'IIS-

223 sz.
1908 végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezennel köz - 
hírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 
1908 évi Sp. II, 48/3 számú végzése követ­
keztében clr. Újházi Hugó ügyvéd állal képvi 
seit Stitzor J. ezég javára Mondschein Béla 
ellen 185 K 97 f. s jár. erejéig 1908. évi 
március hó 4-én foganalositoil kielégítési 
végrehajtás utján le és felülIogia 11 es 782 
koronára becsült következő ingóságok u. ni­
hil torok és egyebek nyilvános árverésen el­
adóinak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1908 évi V. 136/2 számú végzése 
folytán 185 K. 97 f. tőkekövei elés ennek 1908. 
évi január hó 16 napjától járó 5°/u kamatai 
1/s°/0 váltódij és eddig összesen 72 K 80 fii- 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Barcson alperes lakásán leendő meg­
tartására 1908 évi ápril hó 8. napjának de! 
előtti II órája batáridőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. l.-c. 107 és 108 § ai ér 
tőimében készpénzfizetés mellett, a legtöh 
bet igémnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülíoglallatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c, 120 §. értel­
műben ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1908. évi márc. hó 25 n.
Kile János

kir. bir végrehajtó.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. tör­
vényszék 1908 évi 11832 számú végzése kü 
vetkeztóben dr, Újházi Hugó ügyvéd által 
képviselt Neumann Hm. cég javára Fuchs 
Adolf ellen 1280 K s jár. erejéig 1908 évi 
február hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felül foglalt i 
oronára becsült következő ingóságo 

bútorok és egyebek nyilvános ár véré 
adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kit 
bíróság 1908 évi V. 64/2 számú végzése 
400 korona tőkekövetelés, ennek 1907 évi 

! doczember hó 31 napjától járó 6°/o kama­
tai, Vno/o váltódij és eddig összesen 33 kor. 
40 f. biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Barcson alperes lakásán leendő megtar­
tására 1908 óvj áptii hó 3-ik napjának d o. llVs 

' Órája halandón! kitüzefik és ahhoz ;i venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § - a i értel­
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becs iron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezel dő ingósá­
gokat mások is le es felül foglaltatták és 
azokra ki elégi tősi jogot nyer tok volna, tv/on 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi márc. hó 20 n.
KIie János

kir. bir. végrehajtó.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t -c, 102. §-a értelmében ezennel 
ki'.-hírré teszi, hogy a pécsi kir. járási)Író­
ságnak 1907 évi Sp. 111. 1341/3 számú vég­
zése következtében Dr. Faune Jenő ügyvéd 
által képviselt Lövy Ernő és t. cég javára 
Schnitzler Jenő ellen 90 K. s jár. erejéig 
1908 évi febr. hó 26 n. foganatosító! t kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 646 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok 
és bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a Szigetvári kir. jb. 1908- 
ik évi V. 107/2 számú végzése folytán 90 
kor tőkekövetelés, ennek 1907 évi dec. hó 
2 napjától járó 5 °/ 
és eddig összesen 36 kor. 20 fill.-bon bírói­
kig már megállapított költségek erejéig, Szi­
getváron alperes üzletében leendő megtartá­
sára i908 évi április hó 2 ik napjának dél 
utáni 5 órája batáridőin kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén bacsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felül foglaltatták és a- 
zokra kielégítési jogot nyerteit voina, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1908 évi márc. hó 19 n.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Értesítés!

Fásojtványok

Q-»Alrin i+wó rtx/rxlz • hiányok pótlása 2 éves dús gyökérrel, zöldojtással ké- 
wZL>! L)U ] Lvcll 1 y Vl\ . szítve ezre 100 fit. — Telepítésre gyökeres zöldojt- 
vány ezre 80 írt. Telepítésre sima zöldojtvány ezre 45 írt.

gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 írt. Szépséghibá­
val, eredési biztosítással ezre 45 írt. Mind Ripária-portá- 

lisra ojlva . következő fajokban : Fehér borfajok : Olasz Rizling, fehér és piros Szlan- 
kamenka, Fannin. Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, 
Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánfai Rizling. Vörös borfajok : Nagy burgundi, 
Oportó, Neme Kadarka, Aramon. Csemegefajok : fehér és piros Ghasselas, Pássá tut ti, 
Toka ji Chasst f ' Ezredéves, Muskotályok stb Sima Ripária-portális 1. oszt. 8 frt, sima 
Kipari portáli- 1' oszt. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripá- 

10 frt, gyökeres 2 éves gyönyörű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 
kból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ba a vevő azzal nem

í'ia-por.ális II. v 
4 fii. a. fenti faj
volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az ár V* részét 
kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

C7FKFI V I JÓZSEF Gyöngyös (Hevesmegye).
UÍ-LIXLL. I. JULaJLI Szent Urbán templom.)

A tavasz közeledtével tisztelettel 
értesítem a t. közönséget, hogy legújabb 
divatu mintáim megérkeztek, melyek a 
mai kornak és Ízlésnek teljesen meg 
felelők u. m. : Legújabb divatu sima 
és fecskendezett falak, valamint Angol 
menyezetek mintáinak festese a leg­
egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig 
jutányosán készíttetnek

Elvállalok ópületmázolást es festést 
bárminő kivitelben.

Vidéki megkeresésre árajánlattal 
szolgálok. 1 isztelettel

Bullák Gyula
szobafestő és mázoló

Szigetvár, llosszu-utcza 
(Oscsodál-féle ház )

ül Ü1IEG ÜZLET.
Ajánlom dús választékú raktáromat

Háztartási, Vendéglői és Szállodai czikkekben
Porcxellán és üVeg készletekben.

Lógó és alió lámpák. Szent, képek Tájképek es Tükrök. 
Valódi üitmár lámpák egyedüli raktára.
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több részletben, "* 
i-j'ényt tarthat egy életnagyságu fényképre teljesen ingyen, csak a ^

ff 

N

ff

■3 Minden vevő ki 10 korona értékül vásáról akái

papirkeretért lesz 3 korona számítva.
Alkalmi ajándékok nagv választékban. "H

\ I vevöközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

PoiláK Sándor Pécs ÖÄ'9”;
Vid ki öuielések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 458.

M
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3 igaz gzó. — Turul czipö jó!
Pártoljuk a magyar ipart I ! 

Feltűnő olcsó szabott gyári árak
frl. 4.50 

4.50 
4.25 
4.— 
4.50 
4.25 
2.40 
2.75

Férfi czugos 3.50 box bőr 
„ fűzős 3.00 „
,, sevró fél czipö 

Női fűzős 3 10 box bőr 
,, gombos 
„ fűzős sevró —
„ Spanglit és fél

Barna Spánglis ~
Gyermek magas 1 frt. kezd.

Mindennemű gondolható czipök 
nagy raktára.

Pécs, Király u. 15. Hattyú épület.
Turul czipögyár r. í.

jutányos árért vesz fel
►a kiadóhiva 
Kozáry Ede

könyvkereskedő.

Van szerencséin a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy a

folyó évi újdonságok a

szobafestés terén hozzám megérkeztek;
u. m. sima falak, falburkolat után­
zatok a legújabb stuck dolgok stb.

A midőn ezekre a n. é. közön­
ség figyelmét felhívom, kérném az 
eddig nékem nyújtott bizalmat fen-

jvgv használt
(de még jó karban levő)

8-as Schutleworth-féle
Csé plőszekrény

lóherfejtövel együtt

olcsón eladó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Ajánlok 1906-7 vágású szép egészséges és

száraz I ni kk hasal »-t űzi tat
I K. 152. árban 10000 kg.-ként, bérmentve Sziget- 
Jj vár állomásra állítva, hivatalosan mérlegelve.

1 Bfeuer Ferenc Barcs I.

rs
m
r4

4 . nlm'i nlmá lékUllLflIll 5/,ivcöi\cujca. rf-i.
Csakis szolid és Ízléses mun­

kámmal, valamint előnyös áraimmal 
igyekezni fogok a n. é. közönség leg­
kényesebb igényeinek is megfelelni.

Árajánlatokkal úgy helyben mint 
vidékre szívesen szolgálok.

Teljes tisztelettel
Weiner MiksaE

szoba- ez égfos lő e.s mázoló
Szigetvar Vasút-u. (14.

CS
i4l®

ÍV

;: 111 k f\ ,hz- "M:„. -r-j?

Kei'estetnak
az ország minden nagyobb városában és közsé-
szervezés aj at öá!fó BletbÍZüOSÍt 0 - tÚl^Ug
részére alkalmas képviselők, kik 1000 koronától 
10.000 korona évi jövedelemre tehetnek szert, a 
mennyiben szelemi és anyagi képességgel bírnak. 
Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Kellő 
jártassággal nem bírók díj ment őse a begyakomlat- 
nak. Csakis Írásbeli ajánlatokat Fischer K. iro­
dája Rákospalota továbbit.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek

férfi és gyermek fehér és 
színes ipgek angol zeflr

Női fehérnemű
nyakkendő különlegesség

óriási raktára.
Elegáns séta botok,

szap­
panok

Kaphatók

Kozáry Ede
könv v és papá­
kéi eskedésében

Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLE VV G 1T H
Bucin iK-Mt, VáoEt»it:ü-'W- Oí J,

Utal a legjutänyoaabb árak mellett oiáidtatnak:

4

Locomobil és gőz ' CJ ;p3K,
ezalmakazalozók, jérgány-csé.iié'sépek, lóhc, o - c:: mlók,

tisztító-rosták, konkolyozók, Kaszáló- t.9 or.... -jopok,
Ména-zyUltök, boronák, sorvatögópok, . lói űt Jr. 

kapálók, szocskavágók, répavágók, kukoncze- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, cgyoterr.os 

aozél-ekók, 2- és 3-vasu okók és minden 
egyéb gazdasági gépek.

ÍJ

I I :Ej
1 r^zn

- Nap- és eső i ® 
ernyő Antuca, — Ruhadiszek csipke g ^
szallag, — Divatos zsebkendők, ■ 
Csecsemő kelengye, —Kesztyű min­
den kivitelben, — Blousok, Mieder 
(derék fűző) — Férfi és gyermek ha­
risnyák legolcsóbb árban a leg­
nagyobb választékban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
féri és női divatáru kereskedéseken
Széchényi-tér Városház épület.

Kapu bejárat mellett.

Menyasszonyi ajándéknak
alkalmas tárgyak u m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes
készletek, asztali és flmgolámpák

valamint háztartásiczikkvlc, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

Schnitzler let ö.

I
üzleti ben

S / 1 C E V V Á n.
H''! Téli áfuk az idény előrehaladottsága folytán, rend 

ivül leszállított árakon!

Nyomatott Kozáry, Ede nyomdájában Szigetv


